

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека



БИблиотеки Новосибирской О области

2013

март-апрель

№ 2 (80)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Поздравляем с общероссийским Днем библиотек!

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – общероссийским Днем библиотек! Этот день символизирует признание обществом и государством высокой роли библиотек как центров сохранения, приумножения бесценного культурного и научного наследия. Он учрежден и как дань уважения к труду людей, которые там работают, и для читателей всех поколений, неравнодушных к книге и чтению.

Новосибирская область – центр насыщенной и разнообразной культурной жизни. Особое место в ней занимают библиотеки – ведущее звено региональной культуры. 489 государственных и муниципальных библиотек Новосибирской области и 395 библиотек – структурных подразделений, вошедших в культурно-досуговые центры, ежегодно обслуживают более 1 миллиона читателей. Особенное значение библиотек имеют для сельской местности, где они являются площадкой для общения и досуга людей.

Стратегия развития сферы культуры в Новосибирской области предполагает дальнейшее совершенствование: развитие информационно-коммуникативных технологий в культуре и сфере гуманитарного просвещения, превращение общедоступных библиотек в современные многофункциональные культурные и информационные центры.

Сегодня библиотечное сообщество области идет в ногу со временем, работая над созданием единого информационного и культурного пространства, благоприятной культурной среды.

Библиотеки интенсивно осваивают новые технологии, ведут поиск эффективных форм и методов обслуживания пользователей, развиваются современные информационные сервисы, реализуют конституционное право граждан на свободный доступ к правовой информации, развиваются яркие социальные проекты, являются авторитетными центрами просвещения и досуга.

Как бы ни менялось современное общество и мир вокруг нас, на протяжении всей истории человечества профессия библиотекаря остается необходимой. Современный библиотечный работник – это не только хранитель культурного наследия, знаток художественной и научной литературы, воспитатель культуры чтения, но и аналитик, умеющий вести поиск и оценивать качество информационных ресурсов, посредник и навигатор в системе современных информационных технологий.

Вы, дорогие друзья, сохранив верность призванию, находитесь в постоянном творческом поиске и созидании, всецело служите настоящему и будущему нашего Сибирского региона, сохранив и приумножив его бесценное культурное и научное наследие!

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, хорошего настроения, новых творческих инициатив, интересных перспективных проектов! Пусть ваш труд всегда пользуется заслуженным уважением и в залах библиотек не иссякает поток благодарных читателей!

Н. В. Ярославцева, министр культуры Новосибирской области

Уважаемые работники библиотек!

Сердечно поздравляю вас с общероссийским Днем библиотек!

В последние годы библиотеки значительно изменили свой облик, стали авторитетными центрами для удовлетворения всесторонних информационных потребностей населения, духовного общения и досуга.

Огромную работу по сохранению, пропаганде и распространению книги осуществляете вы, уважаемые библиотекари, неутомимые работники, хранители многовековой мудрости человечества. Благодаря вашему опыту, профессионализму, бескорыстной преданности делу в нашей стране выросло не одно поколение образованных людей.

Примите слова искренней признательности за вдохновенный труд, беззаветную преданность Книге и знаниям, высокий профессионализм, творчество и верность любимому делу. От всей души желаю Вам доброго здоровья, счастья и благополучия, дальнейших творческих достижений и постоянного движения к еще непокоренным вершинам вашего профессионального совершенства.

Библиотека... Тишина... Столетья...

История и тысячи имен!

Благословляем вас на долголетье –

*Всех тех, кто в труд прекрасный
свой влюблен.*

*Профессия стара, как мир и время,
От первых свитков до больших томов*

Вы любите и бережете верно

Пылинки времени и заповедь веков.

Здесь мысли, чувства, тайны,

мудрость века.

Пусть дуют в мире ветры перемен,

Храни свой ценный клад, библиотека.

Пусть не коснутся книг забвение и тлен!

**R. M. Волкова, председатель
Новосибирского областного комитета
профсоюза работников культуры**



НАШЕ ОТКРЫТИЕ: ДЕТСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

Экологическое направление является приоритетным в деятельности детской библиотеки им. М. М. Пришвина. Общаюсь со школьниками, мы выяснили, что ребята недостаточно хорошо знакомы с важнейшими экологическими праздниками. Так родилась идея создать пособие в удобной для восприятия юных читателей форме – Детский экологический календарь.

Надо сказать, что экологических календарей в последние годы было выпущено огромное количество. И это не случайно: экологический календарь – один из способов привлечь внимание людей к вопросам охраны окружающей среды, к проблемам, которые в последние десятилетия приобретают глобальный, всеобщий характер.

Мы создали яркий перекидной календарь, содержащий краткую информацию по сорока семи различным датам экологической направленности. Материал расположен в хронологическом порядке. В календарь включены не только известные международные и общероссийские экологические праздники, но и региональные, такие как День нерпенка в Иркутской области, День оленя в Ненецком автономном округе и др.

Уникальность детского экологического календаря, подготовленного нашей библиотекой, в том, что к

каждому календарю мы оформили медиапрезентации об экологических праздниках и сборник «Земля просит помощи» с рассказами по истории их создания и с интересными фактами их проведения. Соответственно, сборник издан с электронным приложением – с презентациями по всем праздникам.

Календарь имел успех, и в 2013 году мы решили повторить это хорошее дело, выпустив продолжение. В этом году, помимо прошлогодних сорока семи праздников, в календаре появилось еще семнадцать. Это и знаменитый День сурка, и светлый, весенний День березы, познавательные и полезные Дни наблюдения птиц, и даже (суеверным не читать!) День черного кота. Материал по этим датам был также оформлен в сборнике «Живая природа» и в электронном приложении с видеоматериалами и медиапрезентациями.

На сайте нашей библиотеки <http://prishvina.cbstolstoy.ru> помещены фотографии всех страниц календарей и материал по экологическим праздникам. Мы рады, что наши календари активно используются в школах города для организации и проведения экологических мероприятий.

*В. П. Копалина, заведующая
библиотекой им. М. М. Пришвина*

Короткой строкой

По маршруту экологического круиза

В Тогучинском районе сотрудниками центральной межпоселенческой библиотеки был организован экологический круиз. 2 апреля библиотекари посетили учащихся Ключевской средней школы. Мальчишки и девчонки из сел Прямушка, Шубкино, Кудельный Ключ познакомились с новинками лучшей экологической литературы, побывав на книжной выставке и мультимедийной презентации. Они приняли участие в трудовой акции «Мой подарок Земле – творение добра», оставили свои пожелания нашей планете на полотне-автографе «Стань природе другом». Изюминкой встреч стало награждение лучших участников творческого конкурса «Мы поздравим Землю». В заключение праздника ребята принимали активное участие в интеллектуальной игре «Удивительное рядом». Библиотекари уверены, что работа по экологическому просвещению не была проделана напрасно, и у природы появились новые подлинные защитники.

Мы за чистый город!

Такое название было дано зрелищному флэш-мобу, посвященному Году охраны окружающей среды. Флэш-моб состоялся на главной площади г. Барабинска в Международный день леса. Его организатором была центральная библиотека. Учащиеся школ вместе с библиотекарями показали, что умеют не только устраивать модные пикники на природе, но и придумывать креативные экологические акции, информирующие население о том, как нужно беречь и охранять свой родной город и край. Среди участников не было никого с пустыми руками, одни шагали с пакетами для сбора мусора, другие несли лозунги и плакаты. Во время флэш-моба ребята надевали противогазы, напоминая о необходимости бороться с загрязненным воздухом. Группа учащихся организовала акцию «Мусора. Больше. Нет», ребята проводили опрос прохожих, раздавали буклеты, знакомили с экологическим дайджестом «Знай! Люби! Береги!», выпущенным центральной городской библиотекой. Вот таким необычным образом ребята привлекли внимание барабинцев к экологическим проблемам своего города.

Дни экологии в Карасукской ЦБС

20–22 марта, когда во всем мире отмечаются День Земли, День леса и День воды, в центральной и детской библиотеках Карасукского района прошли Дни экологии для читателей разных возрастов. Библиотекари презентовали электронный ресурс «Экологическая карта района» (<http://sidengo.com/bibkarasuk>), провели День информации «Улитка как повод для разговора об экологии» с выставкой-просмотром и электронной презентацией. Старшеклассники из гимназии № 1 приняли участие в мероприятиях «Зеленого четверга», завершившихся мастер-классом, на котором дети шили мягкую игрушку. Теперь в нашей библиотеке есть свой эксклюзивный символ Года экологии – Улитка Настя. В детской библиотеке в эти Дни работала «Школа Матушки-природы», с часом экологии, экологической игрой и эколого-краеведческой беседой «Мой город – лучший на земле!»